

十九大安保决战决胜、基层基础三年攻坚破冰推进、八类严重暴力案件破案率创历史新高、重特大公共安全责任事故“零发生”，简政放权赢得群众点赞——

滨州公安守护9600平方公里的平安稳定

滨州日报/滨州网通讯员 张锦程 周新建

十九大安保决战决胜、基层基础三年攻坚战破冰推进、八类严重暴力案件破案率创历史新高、重特大公共安全责任事故“零发生”，《简政放权优化服务三十条》赢得群众点赞，过硬公安队伍筑牢事业根基……

2017年全体滨州公安民警、辅警牢记使命、忠诚履职，牢牢把握习近平总书记“四句话”“十六字”总要求，以掷地有声的庄严承诺、抓铁留痕的务实行动书写了不平凡。

十九大安保期间，全市刑事、治安警情环比降幅均居全省第一

忠诚铸就伟业，使命呼唤担当。市公安局直面党的十九安保历史性大考，聚焦“争一流、上水平”，全警全力全情投入，市公安局局长吃住在办公室，3000民警24小时枕戈待旦，以每个岗位、每条战线的万无一失捍卫了9600平方公里的平安祥和。

上下同心，唯旗是夺。市委书记、市人大常委会主任张光峰，市委副书记、市长崔洪刚等领导同志以上率下，深入安保一线，坐镇指挥部，激励斗志，鼓舞士气。副市长、市公安局局长赵永生率先垂范，盯靠一线调度指挥。全市公安民警、现役部队官兵和辅警人员停止休假、取消放假、严控请假，实行最严禁酒令，夜以继日，众志成城，安保攻势如破竹。

期间，严重暴力犯罪案件破案率达92%，全市刑事、治安警情环比分别下降39.5%、35%，降幅均居全省第一，治安、交通、消防安全领域重特大安全事故“零发生”，环京“护城河”查控战果稳居全省前列。党的十九安保维稳攻坚战取得全面胜利，市公安局在全省公安机关“迎接十九大忠诚保平安”主题活动中名列前茅，省委书记、市人大常委会主任刘永义，市委书记、市人大常委会主任张光峰等领导批示表扬。

做强打击主业，八类严重暴力犯罪案件破案率92.36%，创历史新高

命案必破，逃犯必追！2017年10月1日，无棣县公安局经过不懈努力，千里追缉，成功抓获潜逃18年的命案逃犯李某。2017年12月17日，博兴县公安局再传捷报，民警奔波万里将潜逃27年之久的省督捕重刑逃犯贾某某抓获归案。

法网恢恢，疏而不漏！2017年全市公安机关累计抓获各类逃犯达573名，彰显了公安机关打击违法犯罪，维护社会公平正义的坚定信心和决心。

做强打击主业，向各类违法犯罪发起凌厉攻势。扎实开展打击农村黑恶势力违法犯罪专项行动，以打击传统“盗抢骗”犯罪、电信网络诈骗犯罪、网络贩枪犯罪和集中整治多发突出犯罪重点区域为重点的“三打击一整治”专项行动等，取得显著成效。

2017年破获刑事案件4492起，抓获各类犯罪嫌疑人3159人。其中八类严重暴力犯罪案件破案率为92.36%，创历史新高；打掉农村涉恶类犯罪团伙3个，侵财类犯罪团伙32个，电信网络诈骗犯罪团伙10个；破获电信网络诈骗案件242起，抓获犯罪嫌疑人100人，冻结银行账户575个，金额1834万元。

严打各类经济犯罪，护航经济发展。深入开展打击恶意逃废银行债务专项行动，破案51起，逮捕22人，涉案金额近25亿元；扎实开展“云端2017”专项行动，重点针对涉及地域广、涉案金额高、涉网涉众、易引发风险的七类经济犯罪严厉打击，成功发起集群战役5起。其中8.31假酒包材案全国性集群战役涉及河北、江苏、安徽、浙江等十二省市，涉案金额6亿余元。2017年全市共立经济犯罪案件571起，涉案价值近50亿元。

全市5248个行政村、102个城市社区完成“一村一警”“1+2+N”社区警务全覆盖

基础不牢，地动山摇。基层基础工作是整个公安工作的根基，处于全局性、战略性、根本性的重要地位。2017年4月7日，一场以抓基层、打基础、谋长远为目标的滨州公安“一号工程”——公安基层基础三年攻坚战在全市全面打响。



市委书记、市人大常委会主任张光峰检查指导公安工作，看望慰问一线民警。

夯实基础必须做强基层战斗堡垒。面对警力不足的现实，市公安局坚持依靠群众、发动群众，在全市全面实现农村一村一警务助理，城区“1+2+N”社区警务模式（一名民警、2名辅警、若干社区网格员）。2017年农村警务助理、城区网格员累计排查化解群众矛盾纠纷9600起，协助破案302起，抓获违法犯罪嫌疑人357名。

同时，做强基层专业力量。从2017年起，全市新招录民警和新接收的军转干部除特殊政策录取的，一律充实到派出所工作3年以上，市局、县局机关单位分别选派3%、2%的警力到基层。2017年，全市公安机关下派充实基层民警442名，大大激发了基层所队的战斗力和活力。

另外，坚持在“特”字上做文章。积极争取党委政府支持，先后从武警雪豹突击队、解放军三十八军特战旅、体育专业大学生中招录特殊人才40人，有效补充了急需的排爆、狙击、搏击、谈判等特殊人才，为应对各种突发事件做好了准备。

经过8个多月的奋战，基层基础建设三年攻坚战首战告捷。在全市5248个行政村、102个城市社区完成了“一村一警”“1+2+N”社区警务全覆盖。以市局警务实战指挥中心为龙头，各分局局全部设立指挥长岗位，建立指挥长机制，全部完成高清视频系统建设，16个城区派出所全部设立勤务指挥室。全市县级公安机关、派出所全部建成“一厅一中心、一室一窗口”。“天网工程”加快推进，全市一类视频监控点覆盖率、高清率、联网率均达到100%。建成市级食品快检实验室和毒品实验室，完成607.9公里重点县、乡道路智能交通安全系统建设，特巡警支队装备达到公安部标准。

城区主要道路高峰和平峰通行时间大幅缩短，道路通行效率明显提高

道路交通、消防、危爆物品等监管，事关人民生命财产安全。“生命至上，安全第一。公共安全监管来不得半点马虎！”赵永生要求全市公安民警必须履职尽责，尽最大努力消除公共安全隐患，并采取“四不两直”的方式直插基层、直奔监管单位，查看安全措施落实情况、隐患整改情况。

全市公安交警部门不间断开展“春雷”“飓风”行动，“百日会战”集中整治行动，全面加强渣土车、大货车、危化品车专项整治，保持路面交通秩序整治的高压态势。

截至2017年12月15日，组织异地用警52次，开展突袭行动130多次，全市共查处交通违法行为243.6万起；查处酒驾5591起，同比上升261%；醉驾253起，同比上升410%；拘留1174人，同比上升212%，各项交通秩序整治

活动排名均居全省前列。

着力加强疏堵保畅，城市道路交通治理取得新成效。在市区等5条主干道安装中央和机非隔离设施9.5公里，施划交通标线7.5万平方米，对老城区28个路口进行拓宽改造，重新渠化路口22个，优化城区主要道路信号灯配时，高峰通行时间缩短20%以上，平峰通行时间缩短35%以上，道路通行效率明显提高。加大隐患排查力度，我市四类重点车检验率达100%，报废率达到100%，隐患清零成绩全省排名第一。充分发挥道路交通安全综合治理委员会平台作用，会同交通运输、安监等29个部门，加强联合检查，共排查道路交通安全隐患1460处，已整改1357处，整改率92.94%。

加强消防安全监管，深入开展冬春火灾防控和夏季消防检查，统筹开展电气火灾综合治理、化工行业安全生产转型升级、高层建筑消防安全综合治理、创建消防安全社区、重大火灾隐患集中整治等专项行动，成功实现全市132家重大火灾隐患单位销案清零。2017年，全市119接警出动7000余次，抢救财产价值1亿余元。

加强危爆物品安全监管。2017年相继组织开展缉枪治爆、易制爆危险化学品和寄递物流安全监管专项行动，累计收缴仿真枪13支，管制刀具844把，易制爆化学品150.12公斤。紧抓烟花爆竹“打非”不放松，共查处烟花爆竹行政案件28起，行政处罚34人，收缴鞭炮成品、半成品25万余发。对寄递物流企业牢牢抓住“三个100%”制度，加大明查暗访力度，督促整改隐患46条。强化输油管道安保工作，组织对油区周边停车场、封闭院落、原取缔窝点进行了拉网式检查，有效净化巩固了我市油气田周边及输油管道周边的正常治安秩序，实现连续两年“零打孔”。

省内户口迁移审批权限已由县级公安机关下放至派出所

所有公安工作必须紧紧围绕中心，始终以人民群众利益为出发点和落脚点。

提速“放管服”改革，推出《滨州市公安局简政放权优化服务三十条》，集中解决群众反映强烈的“办证多、办事难”等问题，涉及户籍、出入境、交通、边防、消防、治安行政等管理事项的三十条改革红利面向群众全面放开。

目前，在我市，省内户口迁移审批权限已由县级公安机关下放至派出所，凡有意愿在滨州落户的高校毕业生及专业技能人才实施“零门槛”落户，投资经商落户取消投资额度限制，临时身份证由派出所一站办理，群众不必再往返于分局局户政大厅。权限下放以来，全市公安户政部门共办理临时身份证1000余张，极大地方便了群众。

在深化推进“放管服”改革过程中，公安出入境不断

推陈出新。2017年10月份，一次性将电子出入境证件再次签注制作权限下放至全市6个出入境接待受理窗口，缩短群众办证半径。市公安局出入境接待大厅延伸时空服务，打造“24小时永不下班”服务窗口，因紧急事项、处理境外突发事件等特殊事由需要立即出国的，在非工作时间可以通过“绿色通道”申办出入境证件。

滨州车管所为了减少业务大厅内的拥堵现象，缩短服务半径，在全市内布建多种形式的机动车登记服务站36家，重点针对小型汽车新车挂牌、旧车过户、六年免检、补换领行驶证、补换领号牌、补换领检验合格标志、互联网面签等业务，真正建立了“家门口”车管所。据统计，自进入2017年10月份以来，36家登记服务站共办理车管业务15000多笔。

除此之外，还实现了利用互联网办理业务的新途径。互联网用户网签注册可以通过下载滨州交警掌上一点通或交管12123手机APP注册用户，网签注册需要在车管所或登记服务站进行一次面签，网签、面签成功注册后，群众便可以轻松进行业务查询、驾驶证约考、号牌预选、违法缴费等业务。

全市公安机关70个集体被授予不同奖励，405名个人立功受奖

队伍是公安事业发展的根本。赵永生在2017年初全市公安机关队伍建设暨党风廉政建设会议上，坚持“长”字当头，严管厚爱，着力打造忠诚干净担当的过硬公安队伍。

抓好政治建警不放松，坚定当好党和人民“刀把子”。抓好能力塑警不动摇，先后组织开展全市公安机关警衔晋升培训班、警务实战教官培训训和派出所民警大轮训，启动全市公安机关执法思想、执法作风、执法素质、执法能力大提升大培训活动，聚焦民警常见执法难题，提升民警综合素养。抓好从严治警不懈怠，完善三项纪律、五个严禁、十条铁规等铁规禁令、行为规范，突出领导班子的“关键少数”，坚持“长”字当头，依法用权，“零容忍”对待各类违法违纪行为，确保了队伍的安全稳定。

良好的队伍建设机制，激发了广大民警争先创优、干事创业的积极性，一大批先进典型涌现出来，推动公安事业创新发展。刑侦支队民警张永生被表彰为“全国特级优秀人民警察”、“全国向上向善好青年”和“全国公安百佳刑警”。2017年以来，市公安局被表彰为全省十九安保工作先进单位，70个集体被授予不同奖励，405名个人立功受奖。



社区民警与社区网格员走访宣传



特警、武警联合武装巡逻



党的十九大安保誓师动员大会